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Κοινές ασκήσεις Ελλαδιτών αλεξιπτωτιστών και 
Κύπριων καταδρομέων
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ ΤΟ C-130
Ολονύκτιες «μάχες» Ελλαδιτών αλεξιπτωτιστών και Κύπριων καταδρομέων στο 

αεροδρόμιο της Λάρνακας

Σε σκληρές «μάχες» μέσα και γύρω από το αεροδρόμιο της Λάρνακας ενεπλάκη η 
2η Μοίρα Αλεξιτπωτιστών μετά την χθεσινή επιχείρηση αερομεταφοράς τους στην 
Κύπρο.

Οι Ελλαδίτες αλεξιιτπωτιστές μετείχαν στην άσκηση ανακατάληψης του 
αεροδρομιου και στην απόκρουση των τουρκικών «επιθέσεων» και σε όλους 
ξύπνησαν οι μνήμες του 1974 και της αποστολής ΝίΚΗ, όταν οι Ελληνες 
καταδρομείς κατάφεραν και κράτησαν ελεύθερο το αεροδρόμιο της Λευκωσίας.

Πάντως μία δεύτερη σημερινή άσκηση μεταφοράς και ρίψης εφοδίων από αέρος, 
ματαιώθηκε και τελικά το δεύρερο μέρος της άσκησης δεν πραγματποιήθηκε.

Οι Ελλαδίτες αλεξιπτωτιστές που χθες γέμισαν τον ουρανό μεταξύ Μαζωτού και 
Λάρνακας συνασκούντο όλη τη νύχτα με τις μονάδες της Εθνοφρουράς.
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Μεταξύ των Ελλήνων αλεξιπτωτιστών υπήρχε και τμήμα του Επίλεκτου (ή Ειδικού) 
Τμήματος Αλεξιπτωτιστών (ΕΤΑ) το οποίο θεωρείται ίσως η καλύτερη μονάδα 
ειδικών επιχειρήσεων σε ολόκληρο το ΝΑΤΟ με πολλές διακρίσεις σε 
διασυμμαχικές ασκήσεις.

Η σκληρότητα της εκπαίδευσης του ΕΤΑ λέγεται ότι συγκρίνεται μόνο με το 
επίπεδο που συναντάται στα κέντρα εκαπίδευσης των Ρώσων αλεξιπτωτιστών 
(άλλωστε μόνο η Ελλάδα και η Ρωσία έχει ενεργές σημαντικές δυνάμεις 
αλεξιπτωτιστών καθώς στις λοιπές χώρες του ΝΑΤΟ η αερομεταφορά έχει 
αντικατασταθεί συνθήκως από αεραποβατικές δυνάμεις με ελικόπτερα).

Τα ρωσικά άρματα μάχης Τ-80, τα ΤΟΜΑ ΒΜΡ-3 και τα γαλλικής κατασκευής (από 
τα αποθέματα του Ελληνικού Στρατού) αναβαθμισμένα γαλλικά ΑΜΧ-30Β2 τα 
οποία εσχάτως απέκτησαν δυνατότητες νυκτερινού αγώνα, όπως και οι Κύπριοι 
καταδρομείς με τον εξεζητημενο (της FN) οπλισμό τους, συνεργάστηκαν άψογα 
και η συγκίνηση ήταν μεγάλη όταν Ελλαδίτες και Κύπριοι καταδρομείς βρέθηκαν 
σε συνθήκες «μάχης» να πολεμούν δίπλα-δίπλα.

Χαρακτηριστικό είναι όπως μας το μετέφερε αυτόπτης μάρτυρας ότι υπήρξαν 
μέχρι και δάκρυα συγκίνησης, αγκαλιές και λόγια πίστης στον αγώνα όπως «Μόνο 
σε εσάς ελπίζουμε» και «Ενωμένοι δεν φοβόμαστε κανέναν».

Το C-130 λίγο πριν τις 13.00 το μεσημέρι απογειώθηκε για να επιστρέψει στην 
Ελλάδα (αφήνοντας αριθμό αλεξιπτωτιστών στο νησί) όπου και προσγειώθηκε 
στην 112 ΠΜ στις 14.30, χωρίς να υπάρχει κάποια τουρκική κίνηση.

Σε ετοιμότητα υπήρχαν μαχητικά F-16 Block 52+ της 115 ΠΜ όχι μόνο στο 
έδαφος, αλλά και στον αέρα, έτοιμα να επέμβουν αν η τουρκική Αεροπορία ένιωθε 
την ανάγκη για παρενοχλήσεις…

Να σημειώσουμε για άλλη μια φορά, όπως από χθες έχουμε τονίσει ότι μαχητικά F-
16 της ΠΑ δεν συμμετείχαν στην άσκηση παρά την φημολογία.

Πάντως η αποκάλυψη της άσκησης και της αερομεταφοράς από το defencenet.gr 
εκανε μεγάλη αίσθηση σε Ελλάδα και Κύπρο, ενώ την επιβεβαίωσε και ο Κύπριος 
κυβερνητικός εκπρόσωπος, Νίκος Χριστοδουλίδης.

Η άσκηση ολοκληρώθηκε στις 07/11/14

ΣΕ ΑΡΙΣΤΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑ ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ



Και Κύπριοι καταδρομείς έκαναν αεραποβατικό άλμα από το C-130 της ΠΑ!

Και ομάδα Κύπριων Καταδρομέων συμμετείχε στις 05/1/14 σε  άλμα που 
πραγματοποίησαν Ελλαδίτες Αλεξιπτωτιστές της 2ης ΜΑΛ όπως αναφέρουν 
ασφαλείς πηγές της Εθνοφρουράς στο defencenet.gr.

Η ομάδα των Κύπριων καταδρομέων είχε άριστη απόδοση στα άλματα από το C-
130 της 356ΜΤΜ τους οποίους και είχε παραλάβει από την ΑΒ στην Πάφο.

Οι ρίψεις πραγματοποιήθηκαν από τις 10 έως και τις 14:00 και τόσο η απόδοση 
των Κύπριων Καταδρομέων όσο και η συνεργασία τους με τους άνδρες της 2ης 
ΜΑΛ ήταν άριστη.

Οι Κύπριοι Καταδρομείς εντυπωσίασαν και με τον εξοπλισμό τους καθώς οι 
διαφορετικές ομάδες που επιβιβάζονταν στο C-130 έφεραν και από διαφορετικό 
οπλισμό που διαθέτει η ΕΦ. Έτσι χρησιμοποίησαν τα P90, τα ΑΚ 74Μ, τα Μ-16A2, 
M4 Carbine αλλά και τα G3A3/A4 που αποτελούν τον βασικό οπλισμό τους.

Η κοινή αυτή επιχείρηση δείχνει ότι γίνονται προσπάθειες στην ανασύσταση του 
ενιαίου αμυντικού δόγματος των δύο χωρών αν και απομένει πολύ απόσταση μέχρι 
αυτό να υλοποιηθεί πλήρως. Είναι θέμα πολιτικής βούλησης και τίποτα άλλο.
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Ταυτόχρονα έληξε σήμερα και η μεγάλη άσκηση της Εθνικής Φρουράς και της 
ΕΛΔΥΚ η οποία είχε ξεκινήσει προχθές.

Κατά τη διάρκεια του τριημέρου τα πληρώματα των αρμάτων μάχης ασκήθηκαν 
σε πλήρως επιχειρησιακές συνθήκες με βολές που πραγματοποιήθηκαν στο Καλό 
Χωριό ενώ τα άρματα έλαβαν θέσεις μάχης στη Νότια ακτογραμμή μεταξύ 
Μαζωτού, Αλαμινού και Αγίων Θεόδωρων σχεδόν απέναντι από το τουρκικό 
«ερευνητικό» σκάφος Barbaros.

Μάλιστα η απόδοση και των παλαιότερων αρμάτων υπήρξε εντυπωσιακή καθώς 
από τα 40 ΑΜΧ-30Β που πήραν μέρος σε αυτή μόνο ένα δεν μπόρεσε να 
συμμετάσχει εξαιτίας μηχανικού προβλήματος. Τα M-48A5 MOLF της ΕΛΔΥΚ δεν 
παρουσίασαν κανένα πρόβλημα όπως βέβαια και τα T-80U. Και αυτό είναι ένα πολύ 
σημαντικό στοιχείο για όσους γνωρίζουν από διαθεσιμότητες αρματικών 
σχηματισμών.

Γενικότερα η άσκηση της Εθνικής Φρουράς, της ΕΛΔΥΚ αλλά και η συνεργασίας 
της 2ης ΜΑΛ με τους Κύπριους Καταδρομείς αποτέλεσε ένα θετικό δεδομένο στην 
κρίσιμη γφια τα εθνικά ζητήματα περίοδο που διανύουμε διαφοροποιούμενη από 
την απαράδεκτη στασιμότητα των τελευταίων ετών τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στην Κύπρο.



Κύπριοι Καταδρομείς με όπλο Ρ90 των 5,7 χλστ.

Πηγή:  defencenet.gr 
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